
ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΜΑΦΙΑΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΜΑΦΙΑ 
πολλές υποθέσεις, ένα κύκλωμα trafficking και τα λερωμένα χέρια του 

ελληνικού κράτους.

Τη στιγμή που γράφουμε και διαβάζετε αυτό το κείμενο, 77 γυναίκες επιζώσες sex trafficking αναμένουν 
τα ελληνικά δικαστήρια να αποφανθούν για το τι θα απογίνουν αυτά τα σκουπίδια, που για χρόνια τις 
βασάνιζαν, τις μετέτρεψαν σε εμπόρευμα, τις εξανάγκασαν σε πορνεία και πλούτισαν απ’ τα σώματά τους: 
Η Ε. από την Ηλιούπολη. Δραπέτευσε στα 19 της από τον μπάτσο βασανιστή Μπουγιούκο. Η 12χρονη 
απ΄τον Κολωνό. Επέζησε από δεκάδες βιασμούς στα χέρια του Μίχου και τόσων άλλων αντρών «της 
διπλανής πόρτας». Οι 51 μετανάστριες γυναίκες από την Κολομβία, τη Βενεζουέλα και την Αλβανία. 
Επιβίωσαν απ’ τη φυλακή του Βασίλη Κ., της «Μαρίνας» και του Μ.Π., ενορχηστρωτών του κυκλώματος 
εμπορίας ανθρώπων «Αμαρυλλίς». Οι 24 μετανάστριες που διασώθηκαν πριν λίγες μέρες απ’ το κύκλωμα 
που διηύθυνε η «Μαρίνα» μέσα απ’ τη φυλακή.

Κι ενώ οι γυναίκες και οι οικείες τους αναγκάζονται να αντικρίζουν ξανά και ξανά όσους απ’ 
τους βασανιστές τους οδηγήθηκαν στο δικαστήριο, υπάρχει ανάμεσα στις υποθέσεις ένας κοινός 
παρονομαστής που δεν θα δούμε ποτέ μπροστά στα έδρανα: η ελληνική αστυνομία. Δεν χρειάζεται να 
παρακολουθείς στενά τις υποθέσεις για να το καταλάβεις. Δεν το κρύβουν άλλωστε. Με ένα απλό google 
search οι υποθέσεις συνδέονται. Όχι απλά βάσει της σκληρότητάς τους ή της πατριαρχίας, αλλά μέσα από 
τις σχέσεις του κράτους με το παρακράτος. 

* (Παρα)κράτος με ένα απλό Google search

Η «Greek Police Mafia», ένας 
όρος που χρησιμοποιούμε 
διότι υπάρχει πλέον πληθώρα 
στοιχείων που αποδεικνύει ότι το 
οργανωμένο έγκλημα, δηλαδή οι 
μαστροποί, οι ναρκέμποροι, αυτοί 
που ασχολούνται με τον παράνομο 
τζόγο, το λαθρεμπόριο καυσίμων 
και την προστασία στη νύχτα, 
στελεχώνονται από μπάτσους 
της Ελληνικής Αστυνομίας και 
συνεργάζονται με υψηλόβαθμα 
πολιτικά στελέχη. 

Στην προτελευταία υπόθεση του 
κυκλώματος προστασίας που είδε 

το φως της δημοσιότητας, 11 
απ’ τους 70 εμπλεκόμενους είναι 
μπάτσοι. Στο «κεφάλι», μάλιστα, 
μια 37χρονη αρχιμπατσίνα που 
πουλούσε προστασία σε οίκους 
ανοχής, καζίνο και λέσχες. 
Ανάμεσα στα παράνομα μπουρδέλα 
κι εκείνο της οδού Κασσάνδρας, 
που ο Μίχος πήγαινε τη 12χρονη 
για να τη βιάσουν και που 
εφτά φορές είχαν σφραγίσει 
οι δημοτόμπατσοι, αλλά αυτό 
«ξανάνοιγε» μόνο του. Και οι φίλοι 
του Μίχου; Στελέχη της ΝΔ και 
μπάτσοι απ' το Α.Τ. Κολωνού που 
ποζάρανε παρέα στο facebook. 

Μέσα στους 70 του κυκλώματος 
προστασίας είναι και ο Βασίλης Κ., 
μαστροπός σ’ αυτή την υπόθεση, 
διαχειριστής 10 τόπων βασανισμού 
μεταναστριών στην υπόθεση 
«Αμαρυλλίς». Ο Βασίλης Κ. ξέπλενε 
τα λεφτά μέσα από τρεις εταιρείες. 
Ποιος ήταν βιτρίνα στις δύο απ’ 
αυτές; Ο Δημήτρης Καρράς, 
διευθυντής του πολιτικού γραφείου 
του υφυπουργού Μεταφορών της 
ΝΔ.

Η συνεργάτιδα του Βασίλη Κ., 
η «Μαρίνα» ήταν η ταμίας. 
Συνέλλεγε τα λεφτά της 
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* Το κράτος είναι μαφία 

Και ναι, για όλα τα παραπάνω αρκεί ένα απλό google search, αφού στην πραγματικότητα τίποτα δεν είναι και τόσο 
κρυφό. Εδώ και δεκαετίες, από τις επιχειρήσεις στα σύνορα, μέχρι τα κυκλώματα trafficking, χέρι - χέρι κράτος και 
παρακράτος κάνουν βρώμικες δουλειές με πολλά κέρδη πάνω στα σώματα και στις ζωές τόσων γυναικών. 

Εξάλλου, το κράτος είναι το κράτος των αφεντικών, ΟΛΩΝ των αφεντικών. Και από αυτά δεν θα μπορούσαν να 
λείπουν όσα εμπλέκονται με το οργανωμένο έγκλημα. Το κράτος, με τους θεσμούς του, απ’ τη μια πλασάρεται ως 
εγγυητής και ρυθμιστής της νομιμότητας,  απ’ την άλλη λειτουργεί ταυτόχρονα ως οργανωτής της παρανομίας και 
του εγκλήματος. Τα δύο μέρη μοιράζονται όλο και περισσότερο τα ίδια εμπλεκόμενα πρόσωπα, τόσο που πια δεν 
κρύβεται: Το κράτος είναι παρακράτος, το κράτος είναι μαφία. 
Δίπλα τους τα μήντια στήνουν το γνωστό παιχνίδι τρομοκράτησής μας, με στόχο να μας πείσουν να κάτσουμε καλά 
αν θέλουμε να μείνουμε ασφαλείς, γιατί εκεί έξω υπάρχουν τέρατα. Υπάρχουν Μίχοι, υπάρχει ό,τι σκατά μπορείς να 
φανταστείς, γι΄ αυτό καλά είσαι και πες κι ευχαριστώ. Ντύσου καλά και κυκλοφόρα σεμνά και γάμα το ότι επιβιώνεις 
με τα βασικά ενώ δουλεύεις δωδεκάωρα. 

Εμείς, όμως, είμαστε γεμάτες οργή. Οι αθωώσεις βιαστών, οι επιθέσεις κι οι απειλές μπάτσων και νταβατζίδων ή 
μπάτσων/νταβατζήδων μας εξοργίζουν, όχι γιατί περιμέναμε μια πιο δίκαιη δικαιοσύνη, μια πιο ανθρώπινη κρατική 
πολιτική. Ούτε γιατί οι ποινές των δικαστηρίων τους αναμορφώνουν ή αποτρέπουν τους επόμενους. Αλλά γιατί ένα 
μάθαμε: Η εξουσία στις διάφορες θεσμικές της εκδοχές έρχεται να οργανώσει την ένταση της βίας στις ζωές και στα 
σώματά μας. 

«προστασίας» από τα «σπίτια» 
σε Βοτανικό και Καλλιθέα και τα 
παρέδιδε σε υψηλόβαθμους της 
ΕΛΑΣ. Η «Μαρίνα» με το γιό της 
είχαν κι ένα site γνωριμιών που 
χρησιμοποιούσε ο Μπουγιούκος 
-μπάτσος κι αυτός- για να εκδίδει 
τη 19χρονη Ε. από την Ηλιούπολη. 
Το υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη ήξερε για την εμπλοκή 
της στις τρεις υποθέσεις απ΄την 

της Ηλιούπολης, δεν είχε καμία 
σχέση και αθωώθηκε. Ελεύθεροι 
κυκλοφορούν και οι 10 απ΄ τους 
11 μπάτσους του κυκλώματος 
προστασίας. Όπως και ο μπάτσος 
καταδικασμένος διακινητής 
ανθρώπων Μπουγιούκος, ο οποίος 
μάλιστα επέστρεψε στην υπηρεσία 
τους κι έχει και όπλο!

αρχή, αλλά το ελληνικό δικαστήριο 
δεν την κατηγόρησε ποτέ για την 
Ηλιούπολη ή τον Κολωνό. Κι αν 
την καταδίκασε σε 7 χρόνια για 
την υπόθεση «Αμαρυλλίς», η ποινή 
της αναστάλθηκε. Βρίσκεται στη 
φυλακή για άλλη υπόθεση. Το 
δικαστήριο αποφάνθηκε ότι ο γιός 
της «Μαρίνας», με τα 12.000 ευρώ 
μισθό κάθε μήνα απ’ το κύκλωμα 
και κατηγορούμενος στη δίκη 

Δεν θα ξεχάσουμε ποτέ τις σκατόφατσές τους, δεν θα ξεχάσουμε ποτέ κανέναν από αυτούς 
που έβαλαν και συνεχίζουν να βάζουν το χεράκι τους στη βαρβαρότητα: ΜΠΑΤΣΟΙ, 

ΜΑΦΙΟΖΟΙ, ΑΦΕΝΤΙΚΑ, ΚΡΑΤΟΣ, ΝΟΙΚΟΚΥΡΑΙΟΙ, ΠΟΡΝΟΠΕΛΑΤΕΣ, ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ 
ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΑΣ!

Είμαστε εκεί έξω και είμαστε πολλές και δεν τους φοβόμαστε. 
Επιμένουμε με λύσσα η μία δίπλα στο άλλο και δεν σκοπεύουμε να αφήσουμε κανένα μόνο. 

ΚΑΤΩ ΤΑ ΞΕΡΑ ΣΑΣ ΑΠΟ ΤΗ 19ΧΡΟΝΗ ΣΤΗΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ, ΤΗ 12ΧΡΟΝΗ ΣΤΟΝ 
ΚΟΛΩΝΟ ΤΙΣ 51 ΑΔΕΛΦΕΣ ΜΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΥΚΛΩΜΑ ΑΜΑΡΥΛΛΙΣ ΚΑΙ 

ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΖΩΝΤΑ. ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥΣ.
 

Και αυτό δεν το βρίσκεις με ένα απλό Google search. Ό,τι κι αν αυτό σημαίνει. 



*  Trafficking στην Ελλάδα: Το «δικαίωμα» των αρσενικών στον βιασμό

Το κράτος ήταν πάντα μαφία και η ελληνική κοινωνία πάντα το ήξερε. Πρόκειται για δύο σταθερές με μακρά ιστορία 
σε αυτή τη χώρα. Διαχρονικά, δικαστές, μπάτσοι και διαφόρων ειδών κρατικοί υπάλληλοι είναι αναπόσπαστο κομμάτι 
του οργανωμένου εγκλήματος. Το προστατεύουν και το συγκαλύπτουν, ακόμη κι όταν δεν ηγούνται αυτού. Και φυσικά, η 
εμπορία ανθρώπων που στελεχώνει τη βιομηχανία του σεξ στην ελλάδα, είναι απολύτως νομιμοποιημένη στις συνειδήσεις 
του κόσμου, κι ας προσποιούνται για το αντίθετο.

Πίσω στο όχι και τόσο μακρινό 1990. 

Το λαθρεμπόριο αποτελούσε πάντοτε μια σταθερή πηγή κέρδους. Το 
δουλεμπόριο, όμως, ανοίχτηκε σα λεωφόρος στρωμένη με τεράστιες αλλά 
και απροσδιόριστες προοπτικές πλουτισμού, για τα μικρά και μεγάλα 
αφεντικά της ελλάδας και της ευρώπης, μετά την πτώση της σοβιετικής 
ένωσης και των χωρών του πρώην ανατολικού μπλοκ.

Έτσι δημιουργήθηκε μία νέα μπίζνα σε βάρος φτωχών γυναικών, που στην 
προσπάθειά τους να επιβιώσουν πέφτουν στα χέρια διεθνών και εγχώριων 
κυκλωμάτων. Οι μαφίες τις μεταφέρουν με διάφορους τρόπους από 
τις διαλυμένες χώρες καταγωγής τους (Ρωσία, Ουκρανία, Βουλγαρία, 
Αλβανία, Μολδαβία κλπ) προς κάθε πιθανό προορισμό. Κι έτσι, χιλιάδες 
μετανάστριες καταλήγουν φυλακισμένες σε κάθε πόλη και κωλοχώρι 
αυτού του γαμωτόπου προκειμένου να τις εκμεταλλευτούν  ξανά και ξανά. 
Το ότι η ελλάδα είναι γεμάτη σεξουαλικές φυλακές ήδη από τη δεκαετία 
του ‘90 παραμένει κοινό, αλλά καθόλου μυστικό. Έγκυρες «δημοκρατικές» 
εφημερίδες διαφήμιζαν τη 19χρονη καλλονή από την Ουκρανία ως 
«εύκαιρη με ένα τηλεφώνημα», ενώ στην τηλεόραση τα πράγματα ήταν 
ακόμη τραγικότερα. Αυτές οι γυναίκες, παρότι αναφέρονταν παντού ως 
παράνομες (σε εφημερίδες, κανάλια, επιγραφές σπιτιών, μπαρ, studio), 
στην πραγματικότητα ήταν κάτι ακόμη πιο βίαιο: ήταν αόρατες. Δέχτηκαν 
τον χλευασμό και την απαξίωση, γίνανε αντικείμενα και παιχνίδια, 
στιγματίστηκαν ατομικά και κοινωνικά.

Όσο τα κυκλώματα μεγάλωναν και ενώ η σεξουαλική εκμετάλλευση 
αυτών των γυναικών αποκτούσε μια απίστευτη, μαζική κλίμακα,  ο τύπος 
της εποχής έβριθε από ειδήσεις-σκάνδαλα. Και η ιστορία βρισκόταν σ’ 
έναν απ’ τους κύκλους της. Εμπλεκόμενοι υψηλόβαθμοι της ελληνικής 
αστυνομίας, επιφανείς επαγγελματίες, τραγουδιστές και πολλοί άλλοι 
«άνθρωποι της διπλανής πόρτας» έβγαζαν φράγκα στις πλάτες αυτών 
των γυναικών. Μέσα σε αυτούς, ονόματα όπως ο Μ. Μποσινάκης 
αντιστράτηγος της ΕΛΑΣ, ο Τάσος Μπουγάς τραγουδιστής με το 
ψευδώνυμο «πλανητάρχης», η Βάϊα Ζήση, ιδιοκτήτρια οίκων ανοχής, 
14 από τους συνολικά 20 αστυνομικούς του Α.Τ. Μενιδίου, ο συνοδός 
ασφαλείας του πρώην βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Χρήστου Οικονόμου. 

Τα στοιχεία είναι ενδεικτικά: σύμφωνα με μελέτες τουλάχιστον 60.000 
άνθρωποι εμπλέκονται με τον έναν ή με τον άλλο τρόπο στη σωματεμπορία 
ή την πορνεία στο ελληνικό κράτος. Τουτέστιν ένας στους διακόσιους 
κατοίκους αυτού του κράτους. Κύκλωμα με έδρα τα Τρίκαλα και την 
Καρδίτσα είχε διακινήσει πάνω από 1.200 γυναίκες σε διάστημα 10 
ετών, με τζίρο για όλους τους εκμεταλλευτές από την ελλάδα πάνω από 
35 δις. δραχμές. 



Φεμινιστικός συντονισμός ομάδων και αλληλέγγυων για την υπόθεση της 19χρονης από την Ηλιούπολη
femsyn19@espiv.net

Στην πραγματικότητα -τι έκπληξη- ελάχιστοι οδηγήθηκαν στα δικαστήρια και σχεδόν κανένας (αν όχι πραγματικά κανένας) 
δεν εξέτισε ποινή πάνω από κάποιους μήνες και ένα χρηματικό πρόστιμο. Και αυτά μόνο σε ειδικές περιπτώσεις, όταν 
μπάτσοι και δικαστές ήθελαν να προβάλλουν το έργο πως απονέμουν δικαιοσύνη ή να ξαναμοιράσουν την τράπουλα 
της αγοράς. 

Οι μετανάστριες αυτές βρέθηκαν απελπιστικά μόνες μέσα στην ελληνική ρατσιστική κοινωνία απομονωμένες χωρίς 
καμία αλληλεγγύη και συμπαράσταση. Έγιναν φόβητρο για την πειθάρχηση των ντόπιων γυναικών κι εξιλαστήρια θύματα 
για τον κρατικό μηχανισμό. Αλλά κυρίως, τα σώματα των μεταναστριών γυναικών, που πουλήθηκαν και αγοράστηκαν 
από τον κάθε μέσο έλληνα άντρα, έγιναν το πεδίο πάνω στο οποίο εκπαιδεύτηκε μια ολόκληρη γενιά αρσενικών στην 
κουλτούρα του βιασμού.

Ο ντόπιος ρατσισμός και σεξισμός δημιούργησε μια ολόκληρη κοινωνία-πελάτη. 

30 χρόνια μετά, η ελληνική κοινωνία είναι ίδια. Αλλάζουν μόνο οι χώρες προέλευσης κι οι πρωταγωνιστές των 
κυκλωμάτων. Σίγουρα, όμως, οι επιζώσες trafficking δεν έπεσαν τυχαία στα χέρια κάποιων «κακών» ανθρώπων. Ήταν 
και είναι γυναίκες ή κορίτσια ή παιδιά από την Ουκρανία, τη Βουλγαρία ή τη Βολιβία, τον Κολωνό και την Ηλιούπολη, 
Ρομά που βρέθηκαν κοινωνικά ή/και οικονομικά ευάλωτες. Και το πλήρωσαν με τη ζωή τους.


